

十二届全国人大常委会第九次会议在京闭幕

会议表决通过关于修改军事设施保护法的决定等
任命陈政高为住房和城乡建设部部长

习近平签署主席令公布有关法律和任免决定

张德江主持会议并发表讲话

吉炳轩、张平、向巴平措、艾力更·依明巴海、万鄂湘、张宝文、陈竺出席会议。

国务院副总理刘延东，最高人民法院院长周强，最高人民检察院检察长曹建明，全国人大各专门委员会成员，各省（区、市）人大常委会负责人，部分全国人大代表等列席会议。

新华社北京6月27日电 全国人大常委会委员长张德江27日上午出席十二届全国人大常委会第九次会议闭幕会。在会议表决通过各项议案后，张德江发表讲话。

张德江说，会议表决通过了关于修改军事设施保护法的决定。这次修改统筹兼顾经济建设、社会发展和军事设施保护，对于保障军事设施安全和使用效能，加强国防现代化建设和军事斗争准备，具有重要意义。有关方面要做好法律的宣传普及工作，增强全民军事设施保护意识，推动军事设施保护法贯彻实施。

张德江说，会议通过的关于授权在部分地区开展刑事案件速裁程序试点工作的决定，是本届全国人大常委会作出的第二个授权进行改革试点的决定。最高人民法院和最高人民检察院要依照全国人大常委会的授权决定，抓紧制定试点办法，加强对试点工作的指导，充分保障当事人的诉讼权利，确保司法公正，为完善我国刑事诉讼制度积累经验。

张德江指出，食品安全是重大民生问题，关系人民群众身体健康和生命安全。要以对人民高度负责的态度，下功夫把食

品安全法修改好，进一步健全更加完善、更加科学、更加严格的食品安全监管制度，切实解决食品安全领域存在的突出问题，使这部重要法律有效管用。在审议修改过程中，要通过多种形式，广泛听取各方面意见，积极回应社会关切。

张德江说，这次会议听取和审议了2013年中央决算报告和审计工作报告，审查批准了2013年中央决算。全国人大常委会要认真贯彻落实党的十八届三中全会关于加强人大预算决算审查监督的要求，认真总结近年来全国人大代表和地方人大开展预算监督的有益做法，探索符合实际、行之有效的预算监督新机制新形势，不断增强人大审查监督预算决算的针对性和实效性，切实把人民的钱袋子管好、用好。

张德江说，本次会议听取和审议了关于加强金融监管防范金融风险工作情况的报告。常委会组成人员强调，国务院及其有关部门要切实增强防范金融风险的忧患意识和危机意识，完善金融监管协调机制，强化金融市场约束，加强金融基础设施建设，有效防范、化解和处置金融风险，保障金融市场安全高效运行和整体稳定。

张德江说，常委会组成人员充分肯定专利法执法检查组的工作，普遍赞成执法检查报告。同时强调，执法检查是监督法明确规定的人大开展监督工作的重要形式，在保障法律有效实施、推进依法治国方面具有重要作用。今后全国人大常委

会要进一步加强和改进执法检查工作，完善组织方式和检查形式，增强执法检查的权威性、针对性和实效性，更好地推动法律宣传普及和贯彻落实。

新华社北京6月27日电 十二届全国人大常委会第二十六次会议27日上午在北京人民大会堂举行，张德江委员长主持会议。

会议听取了全国人大法律委员会主任委员乔晓阳作的全国人大常委会关于修改军事设施保护法的决定草案建议表

决稿审议情况的汇报和关于授权最高人民法院、最高人民检察院在部分地区开展刑事案件速裁程序试点工作的决定草案建议表决稿审议情况汇报。

会议听取了全国人大常委会副委员长兼秘书长王晨作的关于批准中国和波黑关于刑事司法协助的条约、中国和波黑关于民事和商事司法协助的条约、中国和蒙古国关于移管被判刑人的条约、中国和乌兹别克斯坦友好合作条约的决定草案审议情况的汇报；关于批准2013年中央决算的决议草案审议情况的汇报；关于个别代表的代表资格的报告和任免案审议情况的汇报。

委员长会议决定，将上述议案交付十二届全国人大常委会第九次会议闭幕会表决。

全国人大常委会副委员长李建国、王胜俊、陈昌智、严隽琪、沈跃跃、吉炳轩、张平、向巴平措、艾力更·依明巴海、万鄂湘、张宝文、陈竺出席会议。

新华社北京6月27日电 十二届全国人大常委会27日上午在人民大会堂举行第十一讲专题讲座，题目是《建立更加公平可持续的社会保障制度》。张德江委员长主持讲座。

主讲人人力资源和社会保障部社会保障研究所所长金维刚，围绕党的十八届三中全会明确的我国社会保障制度改革的目标，介绍了国际社会保障发展的主要趋势、我国社会保障发展形势和我国社会保障体系建设面临的主要问题，并对促进社会保障公平可持续发展提出了对策建议。

金维刚认为，目前我国已经成为世界上社会保障制度覆盖人数最多、保障项目基本齐备的国家，形成非常庞大的社会保障体系，保障能力日益增强，成为一个社保大国，社会保障体系建设成就举世瞩目。但毕竟建立时间较短，还存在不少矛盾和问题，特别是面对新形势、新要求，深化改革和加快发展的任务依然繁重。

金维刚认为，按照党的十八大提出的关于社会保障发展要坚持实行“全覆盖、保基本、多层次、可持续”的方针，并且以增强公平性、适应流动性、保证可持续性为重点，在继续扩大社会保障覆盖范围、加大社会保险基金征缴力度的同时，重视提高社会保障制度及运行质量，扭转过去在一定程度上出现的偏重外延式扩张的倾向，加快推进实施各项社保改革措施，加紧健全和完善覆盖城乡各类社会群体的社会保障体系，促进我国社会保障实现更加公平可持续发展，让全体国民都能够依法公平享有社会保障。

全国人大常委会副委员长李建国、王胜俊、陈昌智、严隽琪、沈跃跃、吉炳轩、张平、向巴平措、艾力更·依明巴海、万鄂湘、张宝文、陈竺听取讲座。

半个世纪的坚守与传承

——河南邓州“编外雷锋团”弘扬雷锋精神纪实

本报记者 王伟

时代楷模

“爱民交警处处有，雷锋精神有传人。”这句话写在一名湖南车主送给河南邓州“交警雷锋营”的一面锦旗上。

去年农历腊月，一辆湖南牌照的货车途经邓州时刹车失灵滑入路沟，“交警雷锋营”一位执勤交警钻到车下，花了2个多小时将车修好，车主拿钱感谢被婉拒。不久，车主再次路过邓州时，专程到交警队感谢那位“会修车的交警”。可120名“交警雷锋营”的同志都会修车，谁知道找的是哪一位呢？感动之际，车主制作锦旗以示感谢。

如今，全城学雷锋做好事，已经成了“邓州现象”，“学雷锋”已经成为邓州的一张响亮的名片。

1960年8月，邓州560名青年入伍到沈阳军区某工程兵团，成为雷锋的战友。在耳濡目染中，雷锋精神在他们心中扎下了根。他们陆续复转后，把雷锋精神“打包进行囊，背回了家乡”，成为560颗播撒雷锋精神的种子。

1997年4月，他们成立了“编外雷锋团”。到目前，邓州“编外雷锋团”已由最初的3个营560人，发展到现在的少年营、青年营、电力营、大学生营、交警营、吧友营、白牛营等15个营，小分队1300多个，成员涉及工人、农民、学生、干部、网民等各个层面，总人数达到10159人，成为全国最大的学雷锋志愿者团体。

在邓州编外雷锋团的影响和带动下，邓州涌现出学雷锋先进集体274个、先进个人1.8万人、见义勇为先进分子200多人。

“冬天给我买棉袄，中秋节给我送月饼，每年还给我过生日，比亲闺女还亲呀！”6月13日，在邓州市花洲街道办事处一处简陋的民宅前，88岁的王绍华老人紧紧拉住金梅的手对记者说。

金梅是“编外雷锋团”电力营“三八雷锋班”班长，2003年，她到老人的家中抄电表时得知，老人没有子女，老伴去世20多年，靠政府补贴和邻里接济生活。她立即对老人说，“大娘，以后我来照顾你！”从此，她和雷锋班的姐妹们一起为老人检修电路，更换灯泡，结成了帮扶对子。这一照顾就是11年。

“三八雷锋班”成立14年来，虽然成员换了又换，但爱心接力棒从未间断。她们先后扶孤寡贫困家庭398户、719



6月13日，邓州市“编外雷锋团”的成员在为当地农户灌溉提供用电服务。

杨海峰摄（新华社发）

人，救助6名孤儿，捐助36名贫困学生。

曾伟从南阳卫校毕业后在邓州市彭桥镇彭桥村卫生室一干就是23年，先后为500多名患者减免和垫付医药费达60多万元，被乡亲们誉为健康“守护神”。在曾伟的倡议下，彭桥镇13名村医成立了“编外雷锋团”彭桥卫生排，经常开展义诊、慰问留守儿童、为敬老院老人送医送药等活动，深受父老乡亲们的欢迎。

今年3月4日，在“编外雷锋团”展览馆前，来自邓州市城乡各中小学的5303名师生宣誓加入“编外雷锋团”，成立“编外雷锋团”教育营。通过成立学雷锋志愿服务队，开展征文和演讲比赛，利用网站、广播、校报、文化长廊等形式进行宣传，让雷锋精神入耳、入脑、入心。“传承弘扬雷锋精神应该从娃娃抓起。”“编外雷锋团”团长宋清海告诉记者。

邓州“编外雷锋团”吧友营先后发起救助活动100多次，为刘欢、王亮、吴英、张国宾等重症患者募集善款200余万元。副营长金胜利告诉记者，“在邓州，每个‘雷锋’就像一个能量核，身边往往凝聚着一支队伍，当‘雷锋’们自发地站到一起，这些队伍便交汇成了爱的方阵，并不断吸引新的力量加入其中。”他们就像一颗颗种子，走到哪里，就在哪里绽放出雷锋精神之花。近年来，邓州市涌现出了大批学雷锋典型，他们中有连续8年义务教授健身操8000余人次的“傻大娘”张才选，有3次冲进火海扛出两个易燃气罐，

被誉为“最美雷锋式警界战士”的邓帅，有为本乡60岁以上老人办理免费乘车卡的青年农民李栋，有自愿放弃进城机会的山村小学教师马飞艳，有募集资金近百万元，救助1500余人的专职志愿者周博，还有为环卫工、留守老人等弱势群体提供免费早餐的“爱心粥”团队……

在家乡接受雷锋精神熏陶之后，邓州人又将雷锋精神的种子播撒向全国。在郑州，当年的河南中医学院学生白云

编辑点评

□ 欧阳优

人人可学 处处可为

成大善，化平凡为伟大。

在社会思想多元、多样、多变的当下，一些人对“学雷锋”的意义产生了怀疑。在他们看来，这是一件“吃力不讨好”、“过于高大上”的事情，而且“太老土了”，离自己的现实生活距离过大。新时期如何在柴米油盐的实际生活中真正注入无私奉献的暖流，并做到时时奉献、快乐奉献，“编外雷锋团”的同志们与时俱进学雷锋的做法，给了我们很大的启示。就像他们说的那样，“在学雷锋行动中有所作为，能把欢乐带给他人，也是一种幸福。”这种奉献，人人可学；这种幸福，人人可得。

新华社北京6月27日电 10

二届全国人大常委会27日上午在人民大会堂举行第十一讲专题讲座，题目是《建立更加公平可持续的社会保障制度》。张德江委员长主持讲座。

主讲人人力资源和社会保障部社会保障研究所所长金维刚，围绕党的十八届三中全会明确的我国社会保障制度改革的目标，介绍了国际社会保障发展的主要趋势、我国社会保障发展形势和我国社会保障体系建设面临的主要问题，并对促进社会保障公平可持续发展提出了对策建议。

金维刚认为，目前我国已经成为世界上社会保障制度覆盖人数最多、保障项目基本齐备的国家，形成非常庞大的社会保障体系，保障能力日益增强，成为一个社保大国，社会保障体系建设成就举世瞩目。但毕竟建立时间较短，还存在不少矛盾和问题，特别是面对新形势、新要求，深化改革和加快发展的任务依然繁重。

金维刚认为，按照党的十八大提出的关于社会保障发展要坚持实行“全覆盖、保基本、多层次、可持续”的方针，并且以增强公平性、适应流动性、保证可持续性为重点，在继续扩大社会保障覆盖范围、加大社会保险基金征缴力度的同时，重视提高社会保障制度及运行质量，扭转过去在一定程度上出现的偏重外延式扩张的倾向，加快推进实施各项社保改革措施，加紧健全和完善覆盖城乡各类社会群体的社会保障体系，促进我国社会保障实现更加公平可持续发展，让全体国民都能够依法公平享有社会保障。

全国人大常委会副委员长李建国、王胜俊、陈昌智、严隽琪、沈跃跃、吉炳轩、张平、向巴平措、艾力更·依明巴海、万鄂湘、张宝文、陈竺听取讲座。

中国经济演播厅

国企改革谈

让党员在企业改革中发挥好先锋模范作用

访谈嘉宾

中国航空工业集团公司副总设计师 唐长红
中煤集团大屯公司党委宣传部和企业文化部
部长 张进

本报北京6月27日讯 记者刘瑾报道：由国资委发起的2014国企改革系列访谈节目，今天在中国经济网演播厅启动。首期节目邀请了中国航空工业集团公司副总设计师唐长红、中煤集团大屯公司党委宣传部和企业文化部部长张进，围绕“党建工作在国企管理中的重要作用”进行探讨。

此前，唐长红和张进分别当选今年国资委优秀共产党员和先进党务工作者。他们心中，对优秀共产党员的定义都有自己的深入认识。

唐长红认为，“我们所从事的工作，是和国家安全、行业进步密切相关的。中航工业内部有一个理念，就是航空报国，党和国家的利益高于一切。”

张进说，在自己心目中，优秀共产党员要有4个优，包括党性优、作风优、业绩优和服务优，“其中，‘服务优’不光要把自己的工作干好，还要为身边群众力所能及地做些服务工作。”

党建工作，包括团队建设工作，具体落实到企业中，会起到什么样的作用？

唐长红表示，航空领域面临很多国外的技术封锁，关键的技术是买不来的，因而，自己最大的压力来自于如何做好技术的传承和发展。团队建设工作，就是要激发大家共同的热情、创造能力和奉献精神。

“有一次，我们参与了一个重要的科研攻关项目。在那段时间里，我们基本上是没日没夜地加班。到现在，我还保留着当时的1张照片。那是在科研大楼下拍的，已经是夜里11点左右了，但整个科研大楼的灯都是亮的。那一次，让我对党建工作的重要性有了更深的体会。党建工作就是要让大家体会到，基层团队可以发挥怎样的作用，要让每个人都在党员身上看到值得学习的东西，能够融入这个积极向上的队伍。”唐长红说。

张进表示，党员队伍在企业中的角色是基石，在基层要起到先锋模范带头作用。具体来说，主要表现为5个“带头”，即带头学习提升素质、带头创造业绩、带头服务群众、带头遵章守纪、带头弘扬正气。“我们是一个老国企，历史上积累的问题比较多，加上正处于一个转型时期，矛盾多是必然的。这个时候尤其需要共产党员带头，对企业改革过程中可能带来的一系列变动给予理解，并率先垂范。”张进说。

在激发员工的工作热情方面，党建工作又有怎样的力量呢？

张进说，“我们的企业文化里，有一个‘大屯梦’。所谓‘大屯梦’，它的涵义主要是3个‘大’：第一个是提升技能素养的大学生，第二个是成长、成才的大舞台，第三个是温暖、和谐、忠诚的大家庭。这3点对于我们团队的培养和建设非常实用。这项工作我们已经做了两年了，成果比较显著。”